

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
hét naponként kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 8 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 8 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

A világháboru legnagyobb csatája.

Borzasztó küzdelem a nyugati fronton. — A németek tervszerű visszavonulása.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, aug. 23.

Olasz harcok:

Egy osztrák-magyar repülőraj eredményes bombatámadást intézett Mestreit olasz repülőter ellen. Egyébként nincs különösebb esemény.

Albán harcok:

Pflanzer Balthin báró vezérezredes hadserege az ellenséget több ponton első vonalaiból kivetette. Foglyokat ejtett s ágyukat zsákmányolt.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Berlin, aug. 23.

Ruprech trónörökös és Böhme vezérezredes hadseregei:

Az ellenség részleges támadásait Bailleul-tól északnyugatra és a Lystól két oldalt visszavertük. Az angolok a tegnapi reggel jelentett és az Ancretól északra megindított támadást teljes erővel folytatták és az Alberttől északra eső Ancre arcvonal kikapcsolásával az Alberttől egészen a Sommeig terjedő szakaszra kiterjesztették. Az ellenség tegnap súlyos vereséget szenvedett. A Bapaneumetól északnyugatra levő harcra várva az ellenség támadást porosz hadosztályok száz és bajor ezredekkel egyetemben az ellenséget Mogen Wille és Miraunen között meg-

támadtak. Az ellenséget több helyen két kilométer mélységig visszavertük. A nap folyamán az ellenség még több ízben Perysieux — Beaumont — Hamel irányában támadott. Súlyos veszteség mellett visszavertük. Az ellenségnek Albertnél intézett erős támadásai tüzünkben összeomlottak. Albert és a Somme között az ellenség erős tüz védelme alatt támadott és átmenetileg az Albert—Bray uton át keleti irányban előrenyomult. Bayetól északra az ellenség lovaságát indított rohamra, majdnem teljesen megsemmisítettük.

A Somme és Oise között nyugodtan telt el a nap. A Sommetől délre az erős tüzharc a reggeli órákban elianyult. Az Avretől délre francia támadások csak részben tudtak kifejlődni. Visszavertük őket. A Givette mentén gyalogsági ütközetek.

Az Oise és az Aisne között összefüggésben, vonalunk aug. 20-án az Ois mögé történt áthelyezésével az aug. 21-ről 22-re virradó éjjel az ellenségtől meg nem zavarva csapatunkat Ayette mögé vontuk vissza. Erős ellenes támadások Manikamp és Pont szent Mare között. Az Ayette nyugati partján még visszamaradt 2 századunk még ki tört ezen a szakaszon.

A német trónörökös hadseregei: Bacyches és Fismes között helyi támadásokkal amerikai őrszonalakat visszaszorítottunk. Az ellenség ellentámadásait visszavertük.

Ludendorff.

A franciák tüntetése a fiatalok behívása miatt.

Zavargások a francia fővárosban.

Franciaországban viharos tüntetések vannak napirenden az 1920-as évfolyam behívása miatt. Tegnap Párisban és Lyonban volt nagy tüntetés. A párisi tüntetők az Opera előtt nagy népgyűlést tartottak, melyen heves beszédek hangzottak el a kormány ellen. A rendőrség szétakarta verni a tömeget, ámde felsőbb intézkedésre kerülték a

rendőri beavatkozást, mert ez véres zendülést eredményezett volna.

A kormányhoz közel álló képviselők kijelentették a gyűlésen, hogy megígérik, miszerint a legfiatalabb korosztályokat csak végső esetben fogják tűzbe vinni.

Ez az ígéret azonban nem tette meg hatását, mert a hallgatóság indulatosan kiáltotta közbe.

— „Hazugok vagytok! Nem hiszünk nektek! Egyszer már becsaptatok!”

A tüntetések késő este étrek véget.

Államosítják a vármegyék közigazgatását.

Nagyobbak lesznek a vármegyék.

Fővárosi tudósítónk jelenti, hogy Wekerle Sándor miniszterelnök több törvényjavaslaton dolgozik, melyeket ősszel terjeszt a képviselőház elé.

A törvényjavaslatok egyike a közigazgatás államosításáról és a vármegyék közigazgatás reformjáról szól.

A vármegyék közigazgatás államosításáról kapcsolatban tervbe van véve a vármegyék területi beosztásának reformja is.

A vármegyék területének arányosítása céljából a javaslat tervezet tárgyalása előtt Wekerle megbeszéléseket fog folytatni a pártok vezető férfiival.

Hadigondozó népirodák és kormánybiztosok.

A hivatalos lap kormányrendeletet közöl a hadigondozó népirodák szervezése és hadigondozó kormánybiztosok hatáskörének megállapítása tárgyában.

A rendelet értelmében a törvényhatósági szükség esetében a járási székhelyeken és nagyobb községekben működő hadigondozó bizottságok mellé hadigondozó népirodák állítatnak fel.

A népirodák működésének területi határait a szervezéskor az országos hadigondozó hivatal állapítja meg.

A hadigondozó népiroda igazgatóját az országos hadigondozó hivatal tiszteletdíj mellett nevezi ki.

A népiroda igazgatója a kormánybiztos kezeibe hivatalos esküt tesz.

A hadigondozó népiroda az ügykezelés ellátása tekintetében egyúttal a hadigondozó bizottságnak is rendelkezésére áll.

A hadigondozó népiroda célja, hogy a hadigondozottak és pedig: a hadirokkantak, a hadiárva, a hadirokkantak gyermekei, valamint a hadiözvegyek, továbbá a katonai és az ezzel egy tekintet alá eső szolgálat teljesítése végett bevonult egyének családjai lakhelyükhöz lehetőleg közel eső helyen találják meg azt a szervezetet, ahol kérelmüket és panaszukat meghallgatják, jogos kérelmeiket teljesítik, vagy ügyüket a megfelelő megoldás felé terelik.

A hadigondozó kormánybiztos hatáskörébe tartozik általában a helyszínen tájékozódni a hadigondozás

viszonyairól és meggyőződni affelől, vajjon a hadigondozás tárgyában kiadott rendeleteket miként hajtották végre, továbbá, hogy a hadigondozottak anyagi ellátása, egészségügyi, erkölcsi, iskolai és munkáltatási viszonyai általában a követelményeknek megfelelnek-e.

A kormánybiztos közreműködik a hivatal által elrendelt összeírások, vagy adatgyűjtések alkalmával az összeíró közegek kijelölése és az adatgyűjtés keresztülvitelének biztosítása körül.

A hadigondozás céljaira rendelkezésre álló anyagi eszközök rendeltetésszerű felhasználásának ellenőrizhetése végett a törvényhatóságok területén hadigondozási célzattal létesített alapítványok, adományok és gyűjtések a kormánybiztosnak bejelentendők, ki ezeknek hovaforrásáról véleményes jelentést tesz.

A kormánybiztos a hadigondozás céljaira eszközölt minden gyűjtés, multság, előadás stb. anyagi eredményéről elszámolást követelhet.

Ott, ahol megfelelő intézmény, egyesület, vagy anyagi segélyforrás hiánya megnehezíti a hadigondozás feladatát, ilyen egyesület vagy intézmény létesítése, illetve gyűjtések megindítása iránt kezdeményező lépést tesz.

Kormányrendelet a közlélemezés adminisztrációjának ellenőrzéséről.

A legitim kereskedők számtalan kérelmére és a fogyasztóközönség panaszai folytán a kormány egy újabb kísérletet szándékozik tenni aziránt, hogy a közlélemezés súlyos problémáját, lehetőleg országsszerte egységesen rendezze, esetleg a kereskedők bevonásával. A közlélemezési miniszter ezért legutóbbi rendeletet intézett az egyes törvényhatóságokhoz, amelyben felhívja őket a közlélemezés jelenlegi rendszerének ismertetésére, valamint arra, hogy a mostani rendszer költségeiről és ezen költségek felhasználásáról részletes jelentést tegyenek. A rendelet a következő:

A közlélemezéshez fűződő országos érdek megfelelőbb biztosítása végett a közlélemezési adminisztráció országos rendezését óhajtom a közel jövőben keresztülvinni, mely célból szükségem van az egyes törvényhatóságok közlélemezésére vonatkozó közelebbi adatok megismerésére. Ez okból felhívom Címet, hogy az alábbi kérdésekre részletes

adatokat is tartalmazó kimutatást állítson össze, illetve felvilágosító jelentést szerkesszen s mindezeket hozzám minden sürgetés bevétele nélkül terjessze föl.

Jelentésében a következő kérdésekre kell választ adni:

1. A törvényhatóság a közélémezést saját kezelésében, avagy megbízott kereskedő, illetve kereskedők útján bonyolítja-e? Amennyiben a törvényhatóság a közélémezést saját üzemében bonyolítja le, bemutató az arra vonatkozó közgyűlési határozat a kormányhatósági jóváhagyással együtt, amennyiben közgyűlési határozat nem volna, az etárgyban kelt tanácsi, illetve alispáni határozat, vagy több kereskedő látja el, bemutató az ezekkel kötött szerződés s az azt jóváhagyó kormányhatósági határozat.

2. Miként történik az általam kiutalt élelmicikkeknek átvétele, mi az elosztás folyamata, ki, mely szerv végzi ezt a járásokban községekben?

3. Részletes kimutatásban teljesen megbízható hiteles adatokat kell közölni arra vonatkozólag, hogy az elosztás során az egyes cikkek után költség, illetve jutalék címén mi számítható fel, tehát, mit számíthat a törvényhatósági központ, mit a járási elosztó és mit számíthatnak fel a községek, illetve megbízottak. Minthogy pedig egyes törvényhatóságokban arra is van példa, hogy hazafias, illetve jótékonyági célokra fizetnek az élelmiszerek után bizonyos pótlékot, az erre vonatkozó adatok is feltüntetendők.

4. Az előbbi pontban foglalt pótlékeket is figyelembe véve, összeállítandók a törvényhatóság közvetítésével forgalomba hozott árak után tényleg szedett, kicsinybeni eladási árak.

5. A közélémezési vállalatnak mily összeget engedélyezett a törvényhatósági bizottság? Mennyit tesz ki az élelmicikkek forgalombahozatalából elért haszon a háboru alatt? — (Lisztalap, tartalékok.) Ezen hasznából mily címen mekkora összeg használtatott föl és mi áll ez idő szerint rendelkezésre? Bemutató az 1917. évi mérleg, ha ez nem készült volna még el, úgy az 1916. évi.

6. Házüzem esetén mennyi az alkalmazottak száma és mennyit tesz ki ezek illetménye?

7. Akár házikézelés, akár vállalatbaadás útján intéztetnek a közélémezés ügyei, az e címen katonai szolgálat alól felmentettek névjegyzéke az életkor feltüntetésével bemutatandó.

Butorozott szobát keresek, vagy teljes el látást is.

Szives értesítést kérek azonnal

ifj. Kovács,

Megyeház-utca 23.

Az ellátatlanoknak 1918. évi szeptember hó 30-ika után való terményvásárlása és december 31-ig járó korpaszükséglet bejelentése.

Makó város polgármestere ma következőket közli a lakossággal:

Az Országos Közélémezési Hivatalt vezető Miniszter 120778/1918. számú rendeletével megengedte, hogy a nem termelők és azok a termelők, akiknek házi és gazdasági szükségletét saját termésük teljesen nem fedezte, jogosítva vannak 1918. október hó 1-től 1919. augusztus 15-ig terjedő házi szükségletüket a város területén termelt és még itt tároló készletekből a Haditermény bizományosától kizárólag hivatalom útján folyó évi október 15-ig bevásárolni.

E rendelkezésből folyólag felhívom mindazokat, akik fedezetlen házi szükségletüket a Miniszter ur fenti rendelete értelmében kívánják beszerezni, hogy igényük és szükségletük jegyzékbe vétele végett a városházán a közélémezési ügyosztálynál az alábbi sorrendben jelentkezzenek.

A jelentkezés alkalmával vigye magával a cukorkönyvét, őrési igazolványát, lisztjegyét, aki pedig termelő, de szükségletét a saját termése teljesen nem fedezte, az a jelentkezés alkalmával a természetvévő bizottság által kiállított lezárolási jegyzéket is köteles bemutatni. A jelentkezés alkalmával be kell mondani, hogy a jelentkező háztartásban hányan élelmezettek, azok hány évesek s mi a foglalkozásuk.

A jelentkezések megtörténte után a jelentkezők számára szükséges gabonát a város fogja megvásárolni s annak legfeljebb két havi szükségletig terjedő szétosztását ugyancsak a város hatósága teljesíti.

A beszerezhető mennyiség rendszeres testi munkát végző 15 éven felüli östermelő férfi és női munkás részére fejenként és havonként 15 kgr., 15 éven aluli férfi és női munkásoknál, ugyancsak az östermelő munkások családtagjainál fejenként és havonként 12 kgr.

Mindenkinél másnál a beszerezhető termésmennyiség továbbra is havonként és fejenként 10 kgr. lehet.

Nehogy a lakosság ellátásában zavar álljon be, figyelmeztetek mindenkit, akinek módjában áll, hogy gabonaszükségletének beszerzése végett a kitűzött sorrendben okvetlen jelentkezzenek, mert csak ezáltal lehet elkerülni azokat az élelmezési nehézségeket, amelyek a múltban is előállottak.

Azok, akik ily módon szerzik be gabonaszükségletüket a gabona árát a városházán, akkor és olyan részletekben fogják kifizetni, amikor és amilyen részletekben köztük a gabona kiosztásra kerül.

Az 1918—19 évre szükséges korpa- és takarmány-igény bejelentését a m. kir. miniszterium szabályozván az egyes termelők és állattartók korpa- és takarmány-szükségletét három időszakban fogja kiutalni. E kiutalás céljából kívánt adatok bemondása s a szükséges korpa-mennyiség igénylése végett a termelőknek és állattartóknak az alábbi sorrendben szintén a közélémezési ügyosztálynál kell jelentkezni.

A jelentkezés alkalmával be kell mondani a fejős tehének, borjúk, hizósértések, nyasértések, ló, szarvasmarha, juh, kecske növendék állat és baromfi darab számát és hogy a jelentkező mennyi póterő takarmány kiutalását kéri, továbbá a tejtermelőnél annak nevét, akinek a tejet szállítja.

A jóságállomány darabszáma igazolható marhalevéllel, hizalási engedéllyel.

Aki a gabona, vagy korpa igénylésnél hamis adatot mond be, büntetve lesz.

Ugy a gabonaszükséglet, mint a korpaigénylés bejelentése végett folyó hó 26-ától kezdve mindennap délután 3 órától kezdődőleg kell jelentkezni az itt következő betűsorrendben:

A, C	augusztus 26-án,
B	" 27-én,
D, E	" 28-án,
F	" 29-én,
G	" 30-án,
H, I, J	" 31-én,
K	szeptember 2-án,
L	" 3-án,
M	" 4-én,
N	" 5-én,
O, P	" 6-án,
R	" 7-én,
S	" 9-én,
Sz	" 10-én,
T, U, Z	" 11-én,
V	" 12-én.

A gabonaigénylés bejelentése a városház nagytermében, a korpa-szükséglet bejelentése pedig a székepület udvarán fog végbemenni.

A két bejelentést kénytelenítve voltunk összevonni, nehogy a gabona és korpa biztosítására a kitűzött határidő leteljen és e miatt a közönség szükségletéhez hozzá ne jusson s mintán e roppant nagy munkával járó teendőket csak úgy tudják a hivatalnokaink eljátni, ha a közönség, amelynek érdekeit minden fáradság kimélete nélkül szolgálják — támogatásukra lesz, figyelmeztetem a lakosságot, hogy a jelentkezéskor, türelmes nyugodt magatartással várja meg míg bejelentése sorra kerül.

Amennyiben szüksége mutatkozik a jelentkezők közt sorszámot is osztunk ki.

— Felhívtnak a gabonaátvevő bizottságok tagjai, hogy vasárnap délelőtt 8 órákor a városházán valamennyien okvetlen megjelenjenek. Elnök.

Cukor könyvek beadása. A lakosság és a kereskedők figyelmébe.

A közélémezési ügyosztály a régi cukor könyveket bevonja s azok helyett új könyvecskéket ad ki.

Ennek folytán felhívja a lakosságot, hogy cukorkönyvét ahhoz a kereskedőhöz, akinél vásárolni szokott, e hó 26-ig bezárólag okvetlenül adja be, mert aki a cukorkönyvecskéjét a cukor árusítással foglalkozó kereskedők valamelyikéhez be nem adja, az új könyvecskét nem kap és a cukor ellátásból kihagyatik.

Az új könyvecskéket kezelésére a kereskedők folyó hó 25-én (vasárnap) d. e. 11 órákor kapják meg az utasítást a városháza nagytanács-teremben.

Felhívtnak tehát mindazon kereskedők, akik hatósági cukrot árusítanak, hogy a fenti időre mulhatatlanul jelenjenek meg.

Az a kereskedő, aki ezen az értekezleten nem jelenik meg, s a könyvecskéket kezelésére adott hatósági utasításnak eleget nem tesz, a cukor árusításból ki lesz zárva.

NAPI HIREK

— **Meghívó.** A függetlenség 48-as I-ső (újvárosi) olvasókör választmányi és közgyűlési összes tagjait a f. hó 25-én, vasárnap délután fél négy órákor tartandó választmányi, illetve közgyűlésre meghívja az elnökség. Ohajtandó, hogy a tagok minél többen jelenjenek meg, miután a közgyűlés tárgya igen fontos, t. i. a házbérlés ügye.

— **Új részvénytársaság Makón.** Makón a legutóbbi napokban új részvénytársaság alakult. Az új részvénytársaság címe „Makói mezőgazdasági részvénytársaság”. Alapítókéje egy millió kétszázezer korona. Az új részvénytársaság a Návay Lajos és Návay Tamás-féle birtokok bérletére alakult s ezt a két, eddig is modernül vezetett gazdaságot még belterjesebben fogja kezelni. A társaság elnöke Návay Tamás ny. főispán. Az új részvénytársaság a Mahói Takarékpénztár alapítása s a legközelebbi napokban megkezdett működését.

— **Sertésvész Makón.** A rendőrhatalóság szigorúan figyelmezteti Makó város sertéstartó közönségét, hogy az óriási mérvben fellépett sertésvész szükségessé tette azt, hogy a rendőrség a sertések utcáit, téren, düllo uton való legeltetését és vesztigetetését szigorúan eltiltsa, mert szakértők véleménye szerint az utcák, terek és utak sertésvész-bacilussal vannak fertőzve és azonkívül, hogy sertésállományát veszélynek teszi ki, még a rendőrség is szigorúan fogja a rendelet ellen vétőket megbüntetni.

Felhívás. A budapesti „Hangya” szövetkezeti központ, a helybeli ker. fogyasztási szövetkezet tagjait folyó évi december hó 1-től kezdve cukorral akarja ellátni. Ehez képest felhivatnak mindazon szövetkezeti tagok, akik cukor ellátásukat a „Hangya” útján a ker. fogyasztási szövetkezetnél óhajtják beszerezni, hogy e hó 31-ig cukorkönyvecskéjükkel és tagsági igazolványukkal a szövetkezet helyiségében jelenjenek meg, ahol neveik előjegyzésbe fognak vétetni. A fenti időpont utáni bejelentések már tudomásul nem vehetők. A „Hangya” útján leendő cukorellátásban csakis helybeli szövetkezeti tagok részesülhetnek.

Helyreigazítás. Megjelent ma szerkesztőségünkben Schreier Simon huszármester, aki többszörösen kitüntetett katona s elmondta, hogy mai számunkban megjelent s személyét érintő cikk téves, amennyiben, Schreier Simon soha sem volt pincér, hanem mint a hazai artista világ egyik kitünősége, mindenkor ezen pályán működött. Schreier Simonról írott cikkünkben tényleg igaz, hogy hősiességgel végig küzdött a különböző frontokat, legutóbb a törökkel küzdött s itt oly vitézül viselkedett, hogy a szultán a vas félhóddal kitüntette. Schreier Simonnak egyébként megvannak az összes magyar vitézségi éremei is. Az orosz fogságban eltöltött idejéből viszont tényleg igaz, hogy fogságba jutott magyar testvéreit, őszinte s igaz bajtársiassággal támogatta és segítette, amit okmányilag is igazolt. Ezek után sajnáljuk, hogy róla azt irtuk, hogy pincér volt, ellenben örömmel konstatáljuk, hogy igazán derék vitéz, aki a fogságban sok sok magyar fiun segített.

Az osztrák gyermeknyaralattási költségekre ujabban a következő adományok folytak be: Dr. Dózsa Simon 50, Nemes Bözsike 5, Velkovics Koszta 30 korona.

Rendelet a len forgalombahozataláról. A m. kir. miniszteriumnak 2606/1918. M. E. rendelete a lenkóró, lenszalma, kikészített len (tilolt len és lenkőc) bejelentése, valamint a kikészített len (tilolt len és lenkőc) forgalomba hozatalának korlátozása tárgyában kibocsátott rendelete az érdekeltek által Makó város közigazgatási iktató hivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Adakozás. Néhai Iritz Sámuel elhalálása alkalmával koszorúmegváltás címén a háboruban elesettek özvegyei és árvái javára az elhunyt családja az alanti összeget szolgáltatta át dr. Petrovics György polgármesternek. Brandeiss Henrik és neje Arad 100, Incze Sándor Kassa 20, özv. Iritz Sámuelné, Juhász Dénes dr., Juhász Géza dr., Juhász

Oszkár, Juhász Ernő 100, Münz Márton és neje Arad 30, Weisz Mór és neje Székudvar 30, Fleischmann Jenő és neje Arad 50, Pollák Sándor és neje Arad 50, Vértes Dezsőné Budapest 30, Pollák Lajos és neje Arad 50, Kaufmann Adolf és neje Makó 30, dr. Iványi Hugó és neje Makó 30, Schwartz Mór Makó 20 koronát.

Szilvaátvétel. A városi központi szeszfőzde részére a szilvát és cejré a városháza udvarán, illetve Iritz Miksa cégnél bármikor átveszik, szükség esetén kocsin is beszállítják, ha a készlet Iritz Miksánál vagy a városi fogyasztási adóhivatalban bejelentetik. A lakosságnak érdekében áll a szilva és cejre beszállítása, mert szilvapálínkához más úton, mint a központi szeszfőzde útján nem juthat hozzá. A szilvát állatok etetésére felhasználni szigorúan tilva van, ezt a pénzügyőrség most már ellenőrzi s a tilalom ellen vétők 2 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fognak büntettni.

SZINHÁZ

* „Vandergold kisasszony.” — A városi színház egyik nagy sikert aratott új operettjét mutatták be tegnap este a színházban. Az operett zenéjét Rényi Aladár az ismert nevű zeneszerző írta. A szövegét Harsányi Zsolt és Hevesi Sándor követték el. A „Vandergold kisasszony” zenéje igen szép és a közönség majdnem minden számát zajosan megtapsolta. A címszereplő Révész Ilonka nagyon jó volt. Jól játszott és jól énekelt, a férfi partnerei közül különösen Komlósnak, Kürthynek és Tibor Dezsőnek voltak sikerül jelenetei.

Színházi heti műsor.

Szombaton páratlan bérletben: „Vandergold kisasszony.”

Vasárnap délután: „Postásfiú és a huga.”

Vasárnap este bértletszünetben: „Szibill.”

Hétfőn este páros bérletben: „Leányvásár.”

Kedden este páratlan bérletben: „Legénybucsu.”

Szerdán este páros bérletben: „Lili.”

Csütörtökön este páros bérletben: „Három a kislány.”

* **Színházi hírek.** Hétfőn este a gyönyörű zenéjű „Leányvásár”-t újítja fel a szintársulat, kedden Strauss nagy operettjét a „Legénybucsu”-t, szerdán Hervé gyönyörű művét a „Lili”-t hozzák színre Holdy Juczi bucsujával és csütörtökön Makai Berta vendégfellépésével szintén bérletben „Három a kislány” Schubert hatalmas zenéjű műve kerül színre. Az összes előadásokra már lehet jegyeket váltani.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— Egyelőre itt fogsz tartózkodni kedvesem! mondá. A hányszor csak lehet, mindig átjövök hozzád.

— Tehát nem láthatom anyádat? Elemér?

— Egyelőre nem, szívem. Ilonka szomorúan lehorgaszta fejét.

— Hát nővéred itt van-e?

— Még nincs! Az igazat megvallva ezt igen rejtélyesnek látom. Egyáltalán nem értem, miért nem jön, holott mama úgy vágyódik utána.

— Csak engem nem óhajt látni! mondá szomorúan a fiatal asszony. Én velem még halálos ágyán sem békül meg! Vajjon igazán halálos beteg?

— Nem tudom, szívem. Mondhatom, hogy ez egyszer ki nem ismerem magam.

— Mit mondott az orvos? — Annak az embernek én nem hiszek! Az egy alattomos intrikus.

Ekkor visszatért a rendőrségtől a szolga s jelenté, hogy a rendőrtök elhozta magával.

— Most tehát csak Dinnyést kell kifürkészni! szólta Elemér.

— Eppen lent áll a ház előtt, nagyságos ur!

— Akkor hát mindjárt le kell őt tartóztatni.

Ilonka csodálkozva nézett férjére, miúton ezt hallá. Nem tudta elképzelni, miért akarja Dinnyést bekísértetni?

Ez iránti kérdésére Elemér kitérően válaszolt.

— Meg tudod később! mondá. Nehéz küzdelembe fog kerülni ezt az embert eltávolítani innét — de nem tágitok. Most mindjárt átmelegyek anyámhoz s azon leszek, hogy ne lármazzon! Légy türelemmel kedvesem egy kis ideig.

Szegény Ilonka mit tehetett? Bele kellett nyugodnia a megváltozhatatlanba. Bármily nehezére esett is itt lenni azok körében, kik neki halálos ellenségei, férjére való tekintettel mégis meghozta ezt az áldozatot s maradt, nem lévén sejtelve arról, mily ádáz fendorlatott szönnék ellene.

Etelka még mindig nem jött. Tervszerint nem is jöhetett — mert úgy volt kiesínálva, hogy Dinnyés hirt fog neki vinni arról, vajjon Ilonka is kijött, avagy pedig visszamaradt e a városban.

(Folyt. köv.)

Egy kisasszony felvételik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Makó város hirdetései.

Földeladási hirdetmény.

Makó város képviselőtestületének határozata folytán a város tulajdonát tevő Rác ut nélkülszínház részének örök áron való eladása rendeltetvén el, ennek a helyszínen leendő foganotosítására **az árverés a folyó évi szeptember hó 3-án délelőtt 8 órára** tüzetik ki. Az árverés a jelzett időben a Rác utnak a földmezővásárhelyi határnál való végén veszi kezdetét. Az elérendő vételár 10 százaléka az árverés alkalmával lefizetendő.

Makó, 1918. augusztus hó 22.

Dr. Petrovics György polgármester.

Meghívó.

A makói első keresztény fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1918. évi szeptember hó 1-én délután 4 órakor a „Kath. Kör” helyiségében

negyedik évi rendes közgyűlését

tartja, melyre az összes részvényesek tisztelettel azon megjegyzéssel hivatnak meg, hogy a gyűlés tekintet nélkül a megjelentek számára, meg fog tartatni.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó és a közgyűlési jegyzőkönyv vezetésére egy tag, a hitelesítésére két tag ki-nevezése.

2. Az ügyvezető igazgató jelentése.

3. Mérleg-, veszteség- és nyereség-számla előterjesztése.

4. A felügyelő bizottság jelentése.

5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.

6. Az üzleti nyereség hovaforrása és felosztása iránti határozat.

7. A „Hangya” szövetkezettel való társulás tárgyában határozat.

8. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok újraválasztása.

9. Egyéb ügyek és indítványok, amelyek csak úgy lesznek tárgyalhatók, ha azok 14 nappal előbb az ügyvezető igazgatónál írásban be-terjesztettek.

A zárszámadások a Szövetkezet helyiségében kifüggesztettek.

Makó, 1918. aug. 22.

Az igazgatóság.

Paradicsomot veszünk

minden mennyiségben
özv. Iritz Sámuelné
udvarában.

KIADÓ FÖLDEK.

Hagyma, vetemény és gabona-termelésre kiadók

IRITZ MIKSÁNÁL.

A verebesi és bánomi szőlőben szőlő-, gyümölcs- és pusztá-

Földek eladó.

Értekezni lehet
Iritz Miksával.

Kiadó föld.

A várostól mintegy 12 kilométerre, a királyhegyesi-ut mentén, Siket Sámuel szomszédságában

ÖT KÖBLÖS FÖLD

gabona vagy kukorica alá kiadó.

Értekezhetni a „Makói Független Újság” kiadóhivatalában.

Tinták!

Mindenféle színben kis és nagyobb üvegekben. Legfinomabb

ruhajelző-tinta,

arab mézgaoldat esettel, szintetikon nagy tubusban, bélyegzőpárnák és festékek olcsó árban beszerezhetők.

KOVÁCS SÁNDOR

papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

— NINCS PÁRJA a „Gavallér” nikotinmentes cigarettá hüvelynek. Kapható Kovács Sándor papirkereskedésében Szegedi utca 1. szám.

Hordókat

— minden nagyságban vesz —
Iritz Sámuel özv. cég.

Szülők figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy gyermekét oly helyre adja tanoncoknak, hol kellő szakképzettségben részesül.

Könyvnyomdai üzemenben
**betűszedő-
tanoncok**

felvételnek és saját felügyeletem alatt nyernek kiképzést a nyomdai ipar minden ágazatában.

Tanoncainknak a legmagasabb hetifizetést adok.

Jelentkezhetni
Kovács Sándor
könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

„Gavallér” cigaretta-hüvely s papir

nikotin mentes. Kapható

Kovács Sándor

papirkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reggeli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható. Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a legfrissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban.

Dacára a háboru okozta drágaságnak,

hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Földbérbeadók figyelmébe!

A Makói Független Újságot Makó város és Csanádmegye hagymakertészeinek túlnyomó része olvassa s így már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt eredmény.

Legfinomabb levélpapírok!

Vászonutánzatú, hártya és erős csont-levélpapírok, bélelt borítékkal, nagy választékban. —

Kivánatra névnyomással. Már 10 darabnál is!

Ceruzák!

Valódi Kohinor tinta- és fekete-ceruzák, Hardtmuth és Faber 2-s és 3-s számuak. Színes ceruzák fában!

Tinták!

Legfinomabb fekete és színes tinták, mindenféle színben. Első minőségű ruhajelző tinta!

Tollak, tollszáruk! Cigaretta hüvely és papír!

Képes-lapokból nagy választék.

Mindenféle papíráruk beszerezhetők

Kovács Sándor papirkereskedésében,
Szegedi-utca 1. szám.